YAOWEN

爱心企业助圆贫困学子求学梦

■通讯员 胡 华

本报讯 近日,我市进一步加快网络餐饮阳 光厨房建设进程,提升"浙江外卖在线"应用覆盖 率,截至目前,全市已建成网络订餐阳光厨房939 家,提前超额完成全年450家的省定目标,实现了 城区全覆盖,走在嘉兴前列。

我市全力打造外卖 "放心餐"

自全省推进"浙江外卖在线"系统应用以来, 市市场监管局第一时间成立工作专班,召集"美 团""饿了么"两大外卖运营平台以及电信、移动等 网络运营商及时开展网络餐饮单位排摸以及"阳 光厨房"建设方案制订,充分调动并借助平台力量 加速"浙江外卖在线"系统应用落地。市市场监管 局落实专人进行数据的定时监测和比对,每日做 到"一清二报三对接",提升网络餐饮阳光厨房建 设质量以及阳光厨房在线率。

同时,我市还依托食品安全协管员等基层食品 安全协管力量落实网络餐饮单位的网格化管理,"一 对一"上门指导网络餐饮"阳光厨房"商户激活并常 态化使用"浙江外卖在线"餐饮商户端,规范上传"外 卖封签"、人员健康、索证索票、餐具消毒等日常管理 信息,提高"浙江外卖在线"商户端激活率和使用率。

目前,全市900多家入网餐饮店通过安装标 清以上监控设备,在"美团""饿了么"等第三方订 餐平台实时展示后厨操作情况,让餐饮店后厨透 明化,充分发挥监管部门、外卖平台、消费者在网 络餐饮治理中的作用,形成治理合力。我市将深 化落实浙江省网络餐饮治理"一件事"改革要求, 不断推进"浙江外卖在线"系统应用,并加强线上 线下一体化监管,严格落实"线上巡查+线下核 查"模式,严格查处网络餐饮单位的违法违规行 为,全力保障网络餐饮食品安全。

小区停放电动车 消防安全最重要

■记者 钱澄蓉 通讯员 李唯忱

本报讯 电动车乱停放、堵塞消防通道、违规 充电等问题已成为城市管理一大顽疾,消除这一 安全隐患,打击一些市民仍心存侥幸心理,从源头 上遏制违规停放电动车可能燃爆引发的安全事 故,保障公共安全。近日,嘉兴市消防救援支队联 合平湖市消防救援大队深入我市高层住宅小区、 老旧居民小区开展电动车消防安全专项整治行 动,并现场开出罚单。

当晚7时,在对北国之春小区开展检查过程 中,市消防救援大队消防监督人员发现该小区11 幢内有住户正将电动三轮车停放在疏散通道安全 出口处,堵塞通道,存在安全隐患。消防监督检查 人员叫住该车主,耐心向其讲解了这一行为的危 险性,并现场将其电动三轮车推到安全区域。

检查期间,消防监督检查人员还从小区监控 中了解到,14幢内竟有住户将电动车推进电梯上 楼。对此,消防监督检查人员在物业公司的陪同下 找到该住户家中。根据《浙江省消防条例》相关规 定,对车主下发了《当场处罚决定书》,处罚款人民 币50元。通过教育宣传,该车主认识到了问题的 严重性,承认了自己的错误,主动缴纳罚款,并表示 今后将引以为戒,不再违规停放电动车

"动员千遍,不如依法问责一次。"市消防救援 大队防火参谋高睿说,对无视公共安全而违规停 放电动车或充电的陋习,必须给其套牢法律责任 的"紧箍咒"。当天,消防监督检查人员还要求物 业管理部门及时向小区业主传达近期发生的电动 车火灾事故及电动车停放充电相关规定,张贴警 示提示标语,严禁小区业主将电动车推进电梯,其 至在家中为电动车充电等危险行为。

市消防救援大队提醒广大市民:罚款不是最 终目的,千万不要抱有侥幸心理,合理停放电瓶 车,每个市民都有维护消防安全的义务和责任。

西瓜灯文化节上的 "别样红"

上接 C1 版 ■

"选择《红船向未来》也是想要通过这首歌曲向大 家宣传红船精神,鼓舞大家为更美好的未来努力 奋斗。经过几次表演,除了团队凝聚力变得更强 了,蓬勃向上的精气神也让大家在工作上显得更 有朝气。"平湖市农商银行合唱团领队罗星说,"我 们平时都要在岗位服务群众,但为了在开幕式当 天展示出最佳表演,团队成员基本都要利用晚上 休息时间来进行排练,当然,这也是对我们的一种 锻炼,激励我们扛起共同富裕的'金融担当'。"

据了解,本次"薪火百年·红歌献党"平湖市全 民合唱歌会将在9月16日在市体育中心体育馆呈 现,这场凝聚了全城力量的合唱歌会将唱响全市 人民对建党百年的热烈祝贺,承载着全市人民实 现共同富裕,走向美好未来的殷殷期盼。

■记 者 高 洁 通讯员 陈明远 徐冰艳

本报讯 "对自己的未来有 什么规划吗?""有的,我正在准 备考研究生,想继续深造。""真 了不起,那你要好好加油 哦!"……近日,记者跟随川源 (中国)机械有限公司的爱心人 士来到钟埭街道5名贫困学子家 中,给予每人5000元爱心助学 金,为寒门学子送去了社会的温 暖与关爱。

马雨烽家住钟埭街道福臻 小区,是石家庄铁道大学四方学 院的一名大三学生。马雨烽从

体原因无法工作,所以家庭没有 稳定的收入来源。当天,川源的 爱心人士、市慈善总会钟埭街道 分会工作人员到他们家,在和马 雨烽的对话中了解了他的学习 经历、生活状况等,除了对他的 孝顺懂事表示赞许,爱心人士也 向这位积极向上的年轻人分享 了许多人生经验,鼓励他继续求 学,实现自己的"考研梦"。

马雨烽告诉记者,这已经 不是他第一次感受这样的温暖 了,之前他们家还是毛坯房,而 如今粗糙的水泥地面都已铺上 淡黄色的复合木地板,灰色墙

买了空调、冰箱等家电,整个屋 子焕然一新,这都得益于政府 举办的"红色嘉园·暖巢行 动"。"我在成长过程中得到了 很多人的帮助,真的让我很感 动。9月份开学要交学费了,这 次企业的资助也解了我们的燃 眉之急。我以后一定会更加努 力学习,感恩社会,也会向这些 爱心人士学习,尽我自己的所 能去帮助那些需要帮助的人。 马雨烽说。

一次次地帮助不仅是"雪 中送炭",也让贫困学子体会到 了"人间有情,博爱无涯",增强

勇气和决心。"求学阶段是人生 中非常重要的一个时期,但是 仍有很多学生非常渴望学习却 因为家庭经济条件不允许,不 得不放弃自己的梦想,这是非 常令人遗憾的。我了解到政府 会经常举办帮扶贫困家庭、助 圆贫困学子大学梦的活动,我 觉得企业也应该在'回馈社会 这件事上贡献自己的一份力 量,所以联系了市慈善总会钟 埭街道分会,让他们帮忙寻找

一下需要帮助的贫困学子,我 们愿意提供资助。"川源(中国)

机械有限公司总经理助理谢牧

涓滴暖流汇成大海,于小城 中书写着人间大爱。"近年来,已 经陆陆续续有多家企业主动联 系我们要为贫困学子提供帮 助。我们市慈善总会钟埭街道 分会每年也都会向辖区内的困 难学生开展助学活动,今年我们 共资助了大学生14名,初、高中 学生21名,总共补助了72500 元,并在开学前将助学金送到了 每位学生的手中。"市慈善总会 钟埭街道分会秘书长胡仿根 说。据悉,近三年,市慈善总会 钟埭街道分会共助学95人次,资 助金额218800元。

张连胜:冲在一线的守护者

■记 者 林旭东 通讯员 张其良 张丹燕

独山港镇残联理事长、社会 事务服务管理办公室副主任、镇 退役军人服务站站长、金沙村联 村组长兼村第一书记……身上 的职位越多,职责越重,张连胜 越是精于奉献。工作上一丝不 苟、严于律己是他的真实写照。

张连胜曾是一名部队医疗 兵,参加过1998年九江一线抗 洪,也参加过2003年SARS防 控。去年新冠肺炎疫情暴发, 张连胜舍小家保大家,他放弃 回安徽老家探亲,年初二就到 岗上班,并在第一时间瞒着家 人写下请战书,主动请缨冲锋 到最艰巨、最危险的岗位。虽 隔离点,已经整整工作了17天没

然离家仅五六分钟距离,但他 跟家人"撒谎"称是在单位值 班。"38天+16天",两次"驻守" 隔离点整整54天。

"张连胜同志,长时间、高强 度的执勤工作已经超过了你自 身的负荷,身体是革命的本钱, 家人也希望你健康工作,抗击疫 情更需要健康的体魄和家人的 支持。为此,经镇党委研究决 定,要求你从即日起立即停止工 作,回家休息。"去年2月12日, 张连胜收到了一封来自独山港 镇党委的《强制休息通知书》,在 收到这封强制休息通知书时,他 从1月26日开始卡点检查,走村 入户宣传,1月31日晚上他又主 动向组织递交了请战书,来到了

有休息过了。"我的身份特殊,从 事过卫生防疫工作,既是党员又 是退伍老兵,针对这次的疫情, 比起其他人来说我更有经验,这 个时候我必须要冲上去,我必须

去年2月12日下午,有6个 新的隔离人员进来,张连胜忙 完后已经快晚上了,他并没有 直接回离隔离点仅5分钟的家, 而是悄悄回到了办公室待命。 第二天,天刚刚亮他又出现在 了隔离点。"我人在办公室,心 在隔离点,急啊,我是隔离点负 责人,很多事情只能我来做。" 张连胜说,隔离点的工作是没 有规律作息时间的,除了常规 的消杀、送餐、谈心等工作外, 解除和新进入隔离人员都要安 更重要的是孩子们也支持他,

顿好,他还要随时随地利用微 信群和电话做好隔离人员的心 理疏导工作,隔离人员半夜找 他有事,他就得随时起来。

春节前张连胜还答应了两 个孩子要回老家,孩子们都很 期待连行李都早早准备好了, 说起这件事张连胜的眼里泛起 了泪光。"做决定时非常迅速但 也非常坚决,只想着要早点投 入战斗,没有考虑太多。每次 接到家人的电话时,我都跟他 们说我在单位值班,不敢说在 一线隔离点,怕他们担心。"张 连胜说,两个孩子还特意写了 一封家书用手机拍下来传给 他,孩子们在信中告诉他家里 的情况,还表达了对他的想念,

这让他心里既愧疚又高兴。如 今,他的《请战书》、孩子写的家 书以及党委下发的首张《强制 休息书》被嘉兴市博物馆作为 抗疫珍贵史料进行收藏。

肩上的责任与使命是张连 胜一直以来的坚持,今年台风 "烟花"来临之际,他第一时间 在金沙村开展防台防涝工作, 台风期间全程在一线,守护人 民群众的生命财产安全。在今 年疫情防控再次严峻之际,张 连胜再次成为疫情防控镇预备 隔离点负责人,随时准备再上





文化景区再提升

昨天,在林埭镇清溪桥景区,工作人员正对水闸门、大舞台等进行装扮 提升。据悉,近期该地对景区内的道路、绿化等进行综合提升,围绕清溪古 桥打造独具特色的文化景区。

■摄影 王 强 纪亚千

"注销校园贷"为假 骗取钱财是真

■记 者 金睿敏 通讯员 徐秀凤

本报讯 "大学时的贷款是 不是还没还完?校园贷账户注 销了吗?如果没有,会影响征 信记录,请根据提示操作……" 近日,以"注销校园贷"为名义 的新骗局频发,不少在校以及 刚毕业不久的大学生纷纷"中

8月初的一天中午,毕业多 年的小灵(化名)接到一个电 灵有校园贷需要注销,否则会 影响征信。一听会影响自己的

在该男子的指导下在手机应用 市场下载了一款名为"瞩目"的 手机 APP, 注册账号后与对方在 APP内互加了好友,之后对方让 小灵开启了共享屏幕,对方称 根据对方指示在"京东、支付 好在我之前接受过电信网络诈 钱款转到了自己的两张银行卡 上,共计19万余元。之后,在对 话,电话那头的年轻男子称小 方的忽悠下,小灵将贷款钱款 骗手法主要分为两类,一是针 悉数转到了对方提供的银行卡 对有注册网贷平台账号或有贷

征信,慌张的小灵没有细想,便 讲了刚才的事情,经提醒才意

识到自己被骗。 无独有偶,家住当湖街道 的小罗(化名)也接到了"注销 校园贷"的电话。"一上来就告 知我如果不注销就会影响我征 话,说起这段经历仍是心有余 悸。据了解,"注销校园贷"诈 上。等挂断电话,小灵和家人 款记录的用户,诈骗人声称"根

据国家相关政策需要配合注销 生人来电、短信,无论何机关、何 账号,否则会影响个人征信"; 二是针对无注册网贷平台账号 或无贷款记录的用户,诈骗人 则称"你的身份信息被盗用注 册了网贷账号,需要配合注销, 必须有流水才能注销,所以她 信,我差一点就相信了对方,但 否则会影响个人征信"。"不管 是哪一种诈骗手法,都是新瓶 宝、微信"等多个平台陆续贷 骗的宣传,所以最终逃出了诈 装旧酒,先利用'会影响征信' 款。贷款成功后,小灵按照对 骗分子的'魔掌'。"已经毕业2 让受害人产生急迫性和慌张 方的"指导",将各平台贷款的 年的小罗也收到了同样的电 感,再一步步准确说出对方的 真实姓名、身份证号,甚至消费 记录等隐私信息,进而让受害 人放松警惕,实施诈骗。"我市

> 反诈中心相关民警说。 我市警方提醒:凡是接到阳

理由要求转账、汇款、索要账号 密码,不听、不信、不转账、不汇 款,并及时向公安机关报警。凡 是在电话中索要银行卡信息及 验证码的,凡是让你开通网银接 受"资金审查"的,凡是陌生网站 要登记银行卡信息的都是诈骗, 接到陌生电话不要轻信,不要轻 易点开陌生链接,如有疑问请拨



打110。

讲文明 树新风 公/益/广/告

巩固全国文明城市创建成果

